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Flächendeckendes WLAN im Klinikum   
-Antrag der CSU-Stadtratsfraktion vom 27.10.2020- 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister, 
 

die CSU-Stadtratsfraktion stellt folgenden Antrag:   
 

1. Das Klinikum stellt während der Corona-Phase den Patienten ein flächendeckendes und 
kostenloses WLAN zur Verfügung.   

2. Wo es Lücken in der WLAN Versorgung gibt, sollen diese behoben werden.   
3. Sollte ein Lückenschluss nicht in absehbarer Zeit möglich sein, soll den Patienten dort für 

die Corona-Zeit ein kostenloser Internetzugang (Video/Text-Chat, Mails etc.) über das 
bestehende kabelgebundene System ermöglicht werden. Gegebenenfalls können auch 
mobile Geräte des Klinikums zum Einsatz kommen.   

 

Begründung:   
Das Klinikum Ingolstadt hat angekündigt, ab Mittwoch die Besucher und Besuchszeiten 
wieder zu reduzieren, um Patienten und Personal besser vor hereingetragenen Corona- 
Infektionen zu schützen. Eine sehr schwere Zeit für die Patienten, aber auch alle 
Angehörigen.  
Um die Corona bedingten Einschränkungen leichter überbrücken zu können und insbesondere 
Patienten mit längeren Aufenthalten die Zeit zu erleichtern, schlägt die CSU- Stadtratsfraktion 
vor, zu überprüfen, ob auf allen Patienten-Zimmern WLAN zur Verfügung  steht und ggf. dieses 
zu ergänzen, wo es Lücken gibt. Das WLAN soll für die Zeit von Corona kostenlos sein. Den 
Patienten soll damit ermöglicht werden, besser mit ihren Angehörigen Kontakt zu halten und in 
Corona-Zeiten nicht abgeschnitten zu sein. Angehörige könnten sich damit informieren und auch 
Trost spenden.  
Dort wo kein WLAN in absehbarer Zeit zur Verfügung gestellt werden kann, sollte geprüft werden, 
ob ein kostenloser Internet-Kontakt (Video, Chat, Mails etc.) über die bestehenden 
kabelgebundenen Systeme hergestellt werden kann.  
Corona belastet die gesamte Gesellschaft. Besonders belastend ist die Situation für 
Patientinnen und Patienten.   
 
Für die CSU-Stadtratsfraktion   
 
gez. Dr. Christian Lösel        gez. Alfred Grob, MdL  
Stadtrat          Fraktionsvorsitzender  



 


